

**Iktatószám:** JEGYZ/12-33/2024.

**Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város  
Cigány Nemzetiségi Önkormányzata**

**2024. december 9.-i közmeghallgatásának jegyzőkönyve**

**Határozatok felsorolása****45/2024. (XII.09.) CNÖ****Tárgy:** Jegyzőkönyv hitelesítő személyének kijelölése**46/2024. (XII.09.) CNÖ****Tárgy:** Napirendi pontok elfogadása

## Jegyzőkönyv

**Készült:** Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Cigány Nemzetiségi Önkormányzata 2024. december 9.-i, közmeghallgatásáról.

**Jelen vannak:** A mellékelt jelenléti ív alapján:

HMJV Cigány Nemzetiségi Önkormányzata részéről:

Ferkovics Menyhért elnök úr  
Gavodi István elnök-helyettes úr  
Békésiné Kovács Nikolett képviselő asszony  
Oláh Mihály képviselő úr

A közmeghallgatás résztvevői:

A melléklet jelenléti ív szerint

A Polgármesteri Hivatal részéről:

Angyal Zsolt jegyző  
Dr. Berényi Károly alpolgármester úr  
Takaróné Nagy Erika pénzügyi előadó  
Tóth István nemzetiségi referens  
Dr. Varga Szilvia jogi előadó  
Ferenczi Dóra jegyzőkönyvvezető

**Ferkovics Menyhért elnök úr (továbbiakban: Elnök):** Köszöntöm Önöket a mai közmeghallgatásunkon. Megállapítom, hogy a megjelent képviselők az ülésen négyen vannak jelen. Mezei Vidor képviselő úr távolmaradását jelezte. A Képviselő-testület határozatképes.

Üdvözlöm a közmeghallgatás résztvevőit és a Polgármesteri Hivatal részéről megjelenteket. Felkérem Oláh Mihály képviselő urat jegyzőkönyv-hitelesítőnek. Kérdezem, vállalja-e?

**Oláh Mihály képviselő úr:** Igen, vállalom.

**Elnök:** Köszönöm. Szavazásra teszem fel, aki egyetért, hogy Oláh Mihály képviselő úr legyen a mai közmeghallgatás jegyzőkönyvének hitelesítője, kézfeltartással jelezze!

Szavazás: 4 igen, egyhangú. (A szavazásban négy képviselő vett részt.)

**45/2024. (XII.9.) CNÖ**

**Tárgy:** Jegyzőkönyv hitelesítő személyének kijelölése

### HATÁROZAT

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Cigány Nemzetiségi Önkormányzata 2024. december 9.-i közmeghallgatása jegyzőkönyvének hitelesítésére Oláh Mihály képviselő urat jelöli ki.

Határozatról értesül:

1. HMJV Cigány Nemzetiségi Önkormányzata elnöke
- 2./ Hódmezővásárhely MJV Város jegyzője
- 3./ Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal
- 4./ Irattár

**Elnök:** A mai közmeghallgatás napirendi pontjaira az alábbiak szerint teszek javaslatot.

- 1./ Tájékoztatás felzárkóztatási programokról, képzésekről
- 2./ Tájékoztatás a Szent Ferenc Programról
- 3./ A lakosságot érintő kérdések megválaszolása

Kérem, aki a fent ismertetett napirendi pontokkal egyetért, kézfeltartásával jelezze!

Szavazás: 4 igen, egyhangú. (A szavazásban négy képviselő vett részt.)

**46/2024. (XII.9.) CNÖ**

**Tárgy:** Napirendi pontok elfogadása

**HATÁROZAT**

A Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Cigány Nemzetiségi Önkormányzata a 2024. december 9.-i, közmeghallgatásának napirendjét az alábbiak szerint fogadja el:

- 1./ Tájékoztatás felzárkóztatási programokról, képzésekről
- 2./ Tájékoztatás a Szent Ferenc Programról
- 3./ A lakosságot érintő kérdések megválaszolása

Határozatról értesül:

1. HMJV Cigány Nemzetiségi Önkormányzata elnöke
- 2./ Hódmezővásárhely MJV Város jegyzője
- 3./ Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal
- 4./ Irattár

**1./ Tájékoztatás felzárkóztatási programokról, képzésekről** *(Szóbeli előterjesztést tesz Ferkovics Menyhért elnök)*

**Elnök:** Tisztelettel tájékoztatom Önöket, hogy a felzárkóztatással, képzésekkel kapcsolatban a legfőbb teendők a jövőben, hogy ösztönözzük az általános, közép- és szakközépiskolában tanulókat arra, hogy fejezzék be tanulmányaikat. Próbáljuk őket ösztöndíjjal tanulásra készíteni, ezért a jövőre ösztöndíjprogramot indítunk el azoknak, akik jó tanulók és jó példát mutatnak a többieknek.

A halmozottan hátrányos helyzetű roma fiatalok iskolai sikereinek érdekében egyéni, komplex támogatást nyújtó programokat is szeretnénk az önkormányzattal közösen létrehozni.

Kidolgozunk olyan terveket, amelyek a közösséget építik. Elsősorban az a célunk, hogy a roma fiatalok közösségét támogassuk, vonjuk be a cigány közösségünkbe őket.

Szeretnénk, hogyha több rendezvényt tudnánk megvalósítani, például visszahozni régi rendezvényünket, a Ki-Mit-Tud? programot, vagy olyan programokat, ahol célcsoportokat tudunk megszólítani, óvodásokat, általános-, középiskolásokat.

Ez függ attól is, hogy milyen pályázatok lesznek kiírva 2025. év januárjától. Jelenleg nincs olyan, ami érdekelne minket, januárban, februárban várhatóak csak.

A fiataloké a jövő, vigyázni kell rájuk, óvni kell őket. Gondolva itt a kábítószer okozta veszélyre, ami felütötte a fejét sajnos városunkba is.

Gondolni kell az idősebb korosztályra, akik nem végezték el annak idején a 7. és 8. osztályt, vagy nincs képesítésük. A jövőben szeretnénk őket a települési önkormányzattal közösen oktatásokba bevonni, felzárkóztatásuk a gyermekeik jövője miatt is fontos. A Kalyi Jagnak még nincs működési engedélye, addig a képzéseit nem tudja elindítani. Szeretném, hogyha a 7. és a 8. osztályosok képzése, felzárkóztatása jövő év szeptemberében elindulna.

A jövőben azoknak, akiknek nincs szakmájuk, OKJ képzést adó intézményt felkeresve, együttműködést szorgalmazok. A munkaügyi központ illetékesével egyeztetést folytattam erről, aki január-február hónapra ígérte szakképzések indulását.

A tájékoztató kapcsán van-e esetleg kérdésük, észrevételük? Mivel nem volt, rátérünk a második témánkra.

## **2./ Tájékoztató a Szent Ferenc Programról** *(Szóbeli előterjesztést tesz Dr. Laczkó Judit a Polgármesteri Hivatal Lakosság Szolgálati Irodájának vezetője)*

**Elnök:** Felkérem Dr. Laczkó Judit irodavezető asszonyt, tegye meg szóbeli tájékoztatását.

**Dr. Laczkó Judit irodavezető asszony:** Tisztelt Elnök Úr! Tisztelt Képviselő-testületi Tagok! Tisztelt Megjelentek! Engedjék meg, hogy néhány szóban tájékoztassam Önöket a Szent Ferenc Programról, amelyet Hódmezővásárhely önkormányzata számos civil szervezettel, egyházakkal, alapítványokkal, önkénetszekkel útjára indított 2024. szeptemberében.

Az első egyeztető ülés a megalakulásunk volt. Nyilván az elmúlt időszakban egy hosszú folyamat vette kezdetét, először is a programnak a felvázolása, kitalálása, a meghatározó személyek feladatainak a koordinálása, illetve az ő feladatuk pontos meghatározása. Ez a folyamat még most is zajlik, ez az együttműködés nagyszabású, azokra a rászorulókra irányul, nem csak a cigányságot érintően, hanem azon rászorulóknak is szól, akik nehéz anyagi helyzetben vannak.

Többféle dologban gondolkodik az önkormányzat, az ötletet a bajai példa adta polgármester úrnak, ahol különböző programokat biztosítanak a társadalom széles rétegének.

A vásárhelyi Szent Ferenc Program úgy néz ki, hogy kettő részre lehet elkülöníteni, az egyik a szociális lába, a másik pedig a közbiztonságé, a bűnmegelőzésé.

A szociális lábát kezdtük el kidolgozni, elindítani legelőször. 2025. február elsejétől bevezetésre kerül a Szent Ferenc lakástámogatási rendszer, aminek a lényege a következő.

Elsőkörben szeretnénk azoknak segíteni, akik szociális bérlakásban élnek, ráadásul szociális alapon kiosztott bérlakásban. Nekik egy pályázati rendszer lett kitalálva, amely pályázatot 2024. január 6.-tól már be lehet adni. Maga a pályázati rendszer 2024. február elsejétől indul.

Azok, akik önkormányzati szociális bérlakásban laknak, pályázhatnak támogatásra az önkormányzattól, bizonyos feltételekkel. Lakókörnyezetüket tegyék rendbe és vigyázzák, a gyermekeik iskolába járását biztosítsák, úgy hogy mi azt tudjuk ellenőrizni és a társadalmi normákat, a közösségi együttélés szabályainak feleljenek meg. Ennek a három kritériumnak kell, hogy megfeleljenek. És ezért, az ő bérleti díjuktól levonásra kerül sokkal több, mint az elmúlt közgyűlésen lakbéremelés volt.

A kritériumokra azért volt szükség, mert a tapasztalatok, az ügyfélpanaszok, a nemzetiségi-, vagy a települési önkormányzat beszámolóí alapján alapvetően problémák vannak, nem hagyják egymást pihenni, lakókörnyezetük borzalmas állapotban van, Dobó-Bibó-Janáky utcákon, a Szabadság-téren, stb. Illetve a gyermekek iskolába járását sem biztosítják.

Mi ezzel egy folyamatot szeretnénk elindítani, kicsit egymásért tegyünk, önmagunkért is felelősséget tudjunk vállalni és ennek ez az első lépcsőfoka, ha a gyerek jár iskolába és még jó tanulmányi eredményt is elér, a hármas a küszöb, amit meghatároztunk, arra tudunk támogatást adni, illetve a társadalmi normák betartásával a lakbérből sokat tudnának megspórolni.

Természetesen a lakókörnyezet rendben tartására, hogy példát mutassunk, az önkormányzatunk 2025. január első hetében visz ki konténereket a Dobó-Bibó-Janáky utcákra, ahová mindenki kihordhatja a szemetét.

Ezeknek a feltételeknek az ellenőrzésére létrehozunk egy mentorhálózatot, ez civil önkéntesekből és hivatásos kollégákból fog állni, családsegítőkből, gyermekjólétekesekből, akik ebben a programba bekapcsolódnak. És ők fognak kimenni azokhoz az önként jelentkezőkhöz, akik vállalják ezeket a feltételeket, hogy eleget tesznek neki. Nyilván ezeket le kell ellenőrizni, fotódokumentációkat, illetve ez szoros adatbiztonsági keretek között fog működni.

Hogyha elkészül a pályázati anyag, azt a Polgármesteri Hivatalba kell benyújtani, kollegák megvizsgálják, tárgyalásra előkészítik a Lakásügyi Tanácsadó Testületnek, ahol szintén szakemberek ülnek és ők adják át a Hódmezővásárhelyért Közalapítványnak és az alapítvány fogja a végső döntést meghozni, hogy kinek tudunk segíteni.

Természetesen a támogatás összege nem a pályázó számlájára kerül, hanem a Hódmezővásárhelyi HVSZ Zrt.-hez, ahová a lakbért be kell fizetni és levonásra kerül az adott pályázó lakbéréből.

A jövőben tervezünk egészségügyi szűréseket, kábítószeres felvilágosítást. Az első öt évet tervezzük, sok gondolatunk van, amit szeretnénk megvalósítani.

A másik lába a programnak, a közbiztonság, balesetmegelőzés. A rendőrség, a tűzoltóság segítségével próbálunk kialakítani olyan programokat, felvilágosító délutánokat szervezni, családoknak, időseknek, rollert, kerekesszéket használóknak, autóvezetőknak, motorosoknak, hogy meg tudjuk akadályozni azt, hogy halálos baleset történjen Hódmezővásárhelyen.

Polgármester úr kifejezett kérése, hogy a baleseteket visszaszorítsuk, ehhez szükség van oktatásra, különböző felkészítő napokra.

Vannak távlati céljaink, hogy olyan táborokat szervezzünk, ahol a különböző rendvédelmi szervek részvételével a gyerekek tanulni tudnak. A gyerekek szeretik az egyenruhásokat, sikeres szokott lenni a kéklámpások napja a Kossuth téren és ebből kifolyólag egy tábor hetet be lehetne tenni a BFMK kínálatába, ahol alapvetően rendőr-, tűzoltó szakértők bevonásával élménydús tábort lehetne létrehozni. Terveink között szerepel elsősegély nyújtás tanulásának lehetősége.

Az önmagamért való felelősségvállalás az, amit szeretnénk elérni, mert annak a kornak egyrészt országunk gazdasági helyzete és az önkormányzat anyagi helyzete miatt is vége van. Nincs az, hogy bejönnek segélyért és minden rendben van, megoldja az önkormányzat. Muszáj felelősséget vállalni, mert csak akkor tudunk támogatást adni.

Azt is ki kell emelni, hogy a Szent Ferenc Program pályázata mellett az önkormányzatnak a segélyezési rendszere ugyanúgy megmarad, a rendeletünkbe foglalt segélyeket ugyanúgy lehet kérelmezni, a szokott módon évente négy alkalommal, a Népjóléti Csoport a továbbiakban is intézi. A rezsitámogatás megmarad, ez szokott kérdés lenni, ez önkormányzati feladat, a Szent Ferenc Program pedig önként vállalat feladat.

**Békésiné Kovács Nikolett képviselő asszony:** A mentorokkal kapcsolatban kérdezem, hogy az ő feladatuk lesz a családokhoz kimenni? Lehet már tudni, hogy kik ők, nem a nevükre vagyok kíváncsi.

**Dr. Laczkó Judit irodavezető asszony:** Olyan szociális szakembereket szeretnénk felvenni mentornak, akik szakemberek, tudják miről van szó, bizonyos juttatás fejében vállalják a feladatot.

**Elnök:** Köszönöm irodavezető asszony tájékoztatását. Van-e a jelenlévőknek kérdésük, észrevételük a tájékoztatóval kapcsolatban? Mivel nem volt, rátérünk a következő témánkra.

### **3./ A lakosságot érintő kérdések megválaszolása**

**Elnök:** Témával kapcsolatban van-e kérdés, észrevétel? Oktatással kapcsolatban?

**Hajnóczi Maja a Kalyi Jag intézmény részéről:** Vannak jelentkezők az oktatásokra, a nyelv- és táncoktatásokra főként. Sajnos a mai fiatalok nem ismerik a nyelvünket. Próbáljuk őket rábeszélni, kell tanulni, mert különben nem tudnak a munka világában elhelyezkedni.

**Dr. Berényi Károly alpolgármester úr:** A cigány nemzetiség támogatása most is működik. A Cigány Nemzetiségi Tanácsnak vannak erre programjai, itt is a Vásárhelyért Közalapítvány áll helyt.

**Elnök:** Szeretnénk, hogyha a cigány, tehetős vállalkozók segítenék a cigány társadalmat.

**Tóth István nemzetiségi referens:** Szeretném tájékoztatni Önöket, hogy a Cigány Nemzetiségi Tanács jövőre is tovább fog működni, de sokkal kisebb költségvetéssel, mint ahogy eddig tette. A cigány nemzetiségi önkormányzat most már teljes egészében működik.

Terveink között szerepel, hogy a jó tanuló ösztöndíjakat továbbra is folyósítsuk az arra érdemes gyermekeknek és természetesen ezt a cigány nemzetiségi önkormányzattal közösen tesszük.

Szeretném kérdezni a Képviselő-testület tagjaitól, hogy hogyan és mikor mérik fel azokat az igényeket, amelyek a 7. és 8. osztályosok felzárkóztató képzésére vonatkoznak?

**Elnök:** Ezt az információ gyűjtést a Kalyi Jag Pont már elkezdte.

**Tóth István nemzetiségi referens:** Levélben megkerestem Varga Gusztáv urat, a Kalyi Jag elnökét, hogy segítsen ebben a települési önkormányzatnak és azt írta válaszelevelében, hogy ő nem rendelkezik ilyen adatokkal. Kitérő választ adott ezzel kapcsolatban. Bízom abban, hogy a nemzetiségi és a települési önkormányzat összefogva tud majd adatokkal szolgálni.


**Békésiné Kovács Nikolett képviselő asszony:** Nekem a tapasztalatom az, hogy a 7. és 8. osztályt célzó felzárkóztató program, inkább az idősebb 40-50-es korosztályt érinti. Nálunk románánál hagyomány volt az, hogy korán férjhez megyünk és sok lány került ilyen helyzetbe, hogy abba hagyta a tanulmányait. Legalább tíz személy jelentkezéséről már tudok. Sajnos a munka világában a cigányságot sok megkülönböztetés, előítélet éri.

**Elnök:** Van-e további kérdés, észrevétel a közmeghallgatáson jelenlévők részéről? Tekintettel arra, hogy további napirend, kérdés, észrevétel a jelenlévők részéről nincs, megköszönöm a részvételüket, a közmeghallgatást bezárom.


K.m.f.

  
Ferkovics Menyhért  
elnök



  
Oláh Mihály  
jegyzőkönyv hitelesítő

A jegyzőkönyv hitelül:

  
Ferenczi Dóra  
jegyzőkönyvvezető



# J E L E N L É T I Í V

**Készült:** Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Cigány Nemzetiségi Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. december 9-i, közmeghallgatásáról

## Hódmezővásárhely MJV Cigány Nemzetiségi Önkormányzat tagjai:

Békésiné Kovács Nikolett képviselő asszony

*Békésiné Kovács N. Nikolett*

Ferkovics Menyhért képviselő úr

*Ferkovics Menyhért*

Gavodi István képviselő úr

*Gavodi István*

Mezei Vidor képviselő úr

.....

Oláh Mihály képviselő úr

*Oláh Mihály*

## Hódmezővásárhely MJV Önkormányzata Polgármesteri Hivatal részéről:

Dr. Berényi Károly alpolgármester

*Dr. Berényi Károly*

Angyal Zsolt jegyző

*Angyal Zsolt*

Dr. Petrovics György aljegyző

.....

Dr. Kis-Molnár Krisztina csoportvezető

.....

Dr. Varga Szilvia jogi előadó

*Dr. Varga Szilvia*

Takaróné Nagy Erika pénzügyi előadó

*Takaróné Nagy Erika*

Tóth István nemzetiségi referens

*Tóth István*

Ferenczi Dóra jegyzőkönyvvezető

*Ferenczi Dóra*

*Dr. Lakó Zsolt*

*Dr. Lakó Zsolt*

.....

.....



**Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város  
Cigány Nemzetiségi Önkormányzat  
elnökétől**

---

Iktatószám: 12-27/2024.  
Ügyintéző: Ferenczi Dóra

**MEGHÍVÓ**

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Cigány Nemzetiségi Önkormányzata 2024. december 9.-én (hétfőn) délután 15.00 - 17.00 óra között közmeghallgatást tart az alábbi témákban.

- 1./ Tájékoztatás felzárkóztatási programokról, képzésekről** (Szóbeli előterjesztést tesz Ferkovics Menyhért elnök)
- 2./ Tájékoztatás a Szent Ferenc Programról** (Szóbeli előterjesztést tesz Dr. Laczkó Judit a Polgármesteri Hivatal Lakosságügyi Irodájának vezetője)
- 3./ A lakosságot érintő kérdések megválaszolása**

**Helyszín:** Hódmezővásárhely, Polgármesteri Hivatal Házasságkötő Terme  
(Hódmezővásárhely, Polgármesteri Hivatal, Kossuth tér 1. Bejárat a Porta felől.)

Hódmezővásárhely, 2024. november 25.

Tisztelettel:

Ferkovics Menyhért  
elnök

